
Cílem práce je prozkoumat trestný čin Obchodování s lidmi z hlediska trestního práva 

hmotného v České republice, analyzovat jeho slabé stránky a navrhnout jejich řešení.  Součástí 

zkoumání má být zjišťování, zda úprava v České republice odpovídá mezinárodněprávním 

závazkům na kriminalizaci tohoto trestného činu. K tomu je v práci využíváno kompilačních, 

právně-historických, analytických a obecně i právně interpretačních metod. 

První část práce je úvodem do problematiky obchodu s lidmi. V této části je představen 

předmětný sociálně deviantní fenomén a je poukázáno na nutnost jeho percepce v různých, 

nejen právních, oborech. Následuje historický nástin vývoje nahlížení na obchodování s lidmi. 

V druhé, nosné části práce dochází k analýze platného trestního práva hmotného, které 

se věnuje obchodování s lidmi. Tato hermeneuticko-kritická analýza slouží k stanovení 

problémů, jejichž řešení je navrženo v třetí části práce. Práce pro kvalitní analýzu zkoumá 

historická východiska právní úpravy trestného činu Obchodování s lidmi. Dále stanovuje tři 

nejvýznamnější prameny mezinárodního práva, které mají vliv na současnou úpravu 

a porovnává, zda jsou v platné úpravě naplněny. Práce se dále věnuje teoretické podstatě 

předmětného deliktu, stanovuje jeho složky a rozebírá jeho znaky podle systému českého 

trestního práva, k čemuž je využito analýzy české i mezinárodní judikatury a literatury, stejně 

jako výkladových metod. Práce uvozuje trestný čin Obchodování s lidmi do systému jiných 

trestných činů a zdůrazňuje důležitost přísného odlišení tohoto trestného činu od jiných 

trestných činů, kterými může docházet k vykořisťování, což je pouze jedna složka předmětného 

deliktu Obchodování s lidmi. 

V třetí části práce je kompilována kritická snaha projevená v druhé části práce, což vede 

k závěru, že česká úprava trestného činu Obchodování s lidmi neodpovídá 

mezinárodněprávním závazkům kladeným na Českou republiku a že trpí některými dalšími 

vadami, jejichž aplikační konsekvence jsou v práci předestřeny. V závěru třetí části 

je navrhnuto řešení těchto nedostatků. 

 


